
  

ATA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2017 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

DESTERRO DO MELO/MG. 

 

Aos 15 (quinze) dias do mês de setembro do ano de 2017 às 19:00 horas na sede da 

municipalidade em Desterro do Melo/MG, realizou-se a décima sexta reunião Ordinária 

da Câmara do ano de 2017, sob a Presidência do vereador Robison Pereira Gomes. 

Conferidas as presenças dos Vereadores: Alípio Ferreira de Lima Filho, Cleusa Barbosa 

Véspoli, Edimar Coelho da Silva, Francisco Lopes de Faria Filho, Jerônimo Francisco de 

Melo, Marcelo Elias Gomes, Vicente de Oliveira Antunes e ausência justificada do 

vereador Celso Simões da Silva. O Presidente iniciando os trabalhos fez as preces iniciais 

e declarou aberta a sessão e logo em seguida determinou à leitura da ata da reunião 

anterior. A mesma, após lida e discutida, foi aprovada e assinada por todos. Na 

sequência determinou a leitura das matérias constantes da ordem do dia, a saber: 

Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Finanças ao Projeto de Lei 

Complementar nº 06/2017 que "Cria o Cargo que menciona; altera os anexos I e V da Lei 

Complementar nº 04/2011"; Emenda Supressiva nº 01 de autoria dos membros da 

Comissão ao Projeto de Lei Complementar nº 006/2017 que "Cria o Cargo que menciona; 

altera os anexos I e V da Lei Complementar nº 04/2011"; Lembrando que as emendas são 

votadas na segunda discussão do Projeto;  Emenda Supressiva nº 02 de autoria do 

vereador Jerônimo ao Projeto de Lei Complementar nº 006/2017 que "Cria o Cargo que 

menciona; altera os anexos I e V da Lei Complementar nº 04/2011"; que ao final foi 

encaminhada para Comissão de Legislação, Justiça e Finanças; Indicação de nº 04/2017 

e nº 05/2017 de autoria do vereador Presidente Robison; Indicação de nº 03/2017 de 

autoria do vereador Alípio e Oficio nº123/2017 de autoria da Mesa Diretora que 

encaminha o Projeto de Resolução nº 01/2017 que “Dispõe sobre a filiação desta Câmara 

Municipal à Associação Brasileira de Câmaras Municipais”, que ao final foi 

encaminhado para Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Finanças. Iniciando a 

segunda parte o presidente colocou em primeira discussão o Projeto de Lei 

Complementar nº 006/2017 que "Cria o Cargo que menciona; altera os anexos I e V da 

Lei Complementar nº 04/2011". Com a palavra o vereador Jerônimo enfatizou que 

apesar de não fazer parte da comissão se inteirou do Projeto, destacando que no 

Município há 03 (três) secretarias, sendo elas de educação, saúde e de governo e que o 

PL está criando mais uma secretaria, porém se preocupava com a situação financeira do 

Município, pois não conseguiram neste ano conceder um reajuste salarial descente aos 

servidores e criar esta secretaria compromete os 60% de gastos com pessoal, o vereador 



ressaltou que esteve conversando com o promotor e o mesmo afirmou que não 

precisava de uma secretaria, onde um chefe já seria suficiente. Afirmando que ano que 

vem a demanda salarial vai ficar ainda mais comprometida. Deste modo, pensando em 

atender a área de assistência social sem comprometer a folha de pagamento do 

município, apresentou a emenda que ainda será analisada pela comissão de legislação. 

Em seguida com a palavra o vereador Edimar destacou que como membro da comissão, 

inicialmente entendeu que era necessário a secretaria, porém depois de conversar com 

o vereador Jerônimo ficou claro que na verdade o cargo de chefe era suficiente, frisando 

que o que o promotor está cobrando são melhorias na área de assistência social. 

Destacando que a sugestão do vereador trará uma economia de R$ 20.000,00 (vinte mil 

reais) anual. Apontando que melhor seria se o secretário de saúde assumisse esta 

secretaria, e fosse contratado um outro funcionário para melhorar os atendimentos. 

Sendo assim, sugeriu que ele e os demais membros fossem até o Promotor de Justiça 

para buscarem os esclarecimentos necessários. Diante do exposto, o vereador solicitou 

vista do projeto, para uma melhor decisão. Na sequência o vereador Jerônimo 

parabenizou o vereador pelo pedido, ressaltando que toda economia é bem-vinda. Na 

sequência o vereador Edimar fez a leitura do ofício do Ministério Público que 

acompanhou o PLC nº 06/2017 e destacou que criando a secretaria teriam que criar mais 

cargos, ou seja, mais despesas, deste modo afirmou que precisam de responsabilidade 

para o futuro e enfatizou que não estava criticando a prefeita, somente estava fazendo 

um alerta. Prosseguindo o presidente colocou em discussão única a Indicação de nº 

04/2017 de sua autoria, e destacou que trata de melhorias no parque xopotó, onde em 

uma visita ele observou que muitos brinquedos ofereciam riscos para os usuários, 

principalmente para as crianças, e o que mais lhe chamou atenção foi o escorregador 

que encontrava-se em situação precária. Não havendo mais quem quisesse discutir, a 

mesma foi colocada em votação que foi aprovada por unanimidade. Na sequência o 

vereador Presidente colocou em discussão única a Indicação de nº05/2017 de sua 

autoria, onde solicita através do setor competente aquisição de uniformes e 

equipamentos de proteção para os garis e funcionários dos caminhões coletores de lixo. 

Justificando que existe a necessidade de oferecer aos profissionais da área de limpeza 

pública toda a infraestrutura adequada para que os mesmos desempenhem suas 

funções protegidos dos males que podem ser causados pela própria natureza do 

trabalho. Com a palavra o vereador Alípio parabenizou pela indicação e ressaltou ser 

de grande importância. Em seguida o vereador Edimar o cumprimentou pelas 

indicações apresentadas, torcendo para que sejam atendidas, destacando que ainda tem 

a indicação do vereador Jerônimo para aquisição de EPI para o coveiro do município, 

que ainda não foi realizada. Não havendo mais quem quisesse discutir, a mesma foi 



colocada em votação única e foi aprovada por unanimidade. Prosseguindo o vereador 

Presidente colocou em discussão única a Indicação de nº03/2017 de autoria do vereador 

Alípio Ferreira de Lima Filho. Com a palavra o autor destacou que esta indicação solicita 

que seja providenciado o calçamento em bloquetes da estrada que dá acesso a Capela 

Nossa Senhora Aparecida, desde o seu início, à margem da MG que liga o Município de 

Desterro do Melo à cidade de Barbacena. Justificando que no momento há necessidade 

de calçamento da referida estrada, pois Nossa Senhora Aparecida é um símbolo de fé 

do povo melense. E que em épocas de festividades são comuns as pessoas se dirigirem 

a Capela para fazerem orações, dentre outros eventos religiosos, de modo que o 

assentamento de bloquetes naquela estrada irá facilitar o acesso das pessoas no local. 

Com a palavra o vereador Edimar cumprimentou o vereador Alípio pela indicação, 

porém apontou outro assunto relevante que foi com relação aos fogos de artifícios que 

são utilizados no dia 12 de outubro, onde pediu que todos fizessem uma campanha para 

que não haja a utilização destes artifícios, uma vez que todos sabem que as pastagens 

estão muito secas por falta de chuva e qualquer faísca pode se tornar uma grande 

queimada. Apontando que naquela região já e muito comum isso acontecer. Deste 

modo, conclamou aos pares para que façam uma campanha nesse sentido. Em seguida 

o Presidente destacou que a indicação é de relevante importância, como também o 

apontamento do vereador Edimar, destacando que outro ponto que poderia ser 

solicitado é o acompanhamento da patrulha militar no período da noite do dia 12 de 

outubro, pois muitos fazem a caminhada com o intuito de orar, entretanto muitos outros 

vão para atrapalhar. Em seguida com a palavra o vereador Jerônimo destacou que 

houve um grande incêndio perto de Belo Horizonte, destruindo muita coisa, frisando 

que a preocupação do vereador Edimar procede e que precisam se unir mesmo. O 

vereador Alípio (Quito) ressaltou que essa semana mesmo foi chamado para ajudar a 

apagar um incêndio, destacando ainda que participa das missas do Rosário e irá pedir 

ao Padre para fazer avisos nesse sentido. Em seguida o Presidente pediu a secretaria da 

casa para que verificasse a possibilidade de estarem confeccionando panfletos como 

material de conscientização. Não havendo mais quem quisesse discutir, a Indicação nº 

03/2017 foi colocada em votação única e aprovada por unanimidade. Prosseguindo com 

a palavra o vereador Alípio(Quito) deixou claro para os colegas que na última reunião 

não votou contra a reforma da casa da Edinha, e que se fosse esse o teor do requerimento 

apresentado ele tinha votado a favor. Com a palavra o vereador Edimar esclareceu que 

essa é uma briga anti política e não é só pela Edinha e sim pelos mais necessitados e que 

quando votou o cargo de assistência social foi pensando nas melhorias e que não é 

contra que se ajude as pessoas, o dinheiro não é do prefeito e nem do vereador, porém 

o dinheiro deve ser usado com critério social. Pra finalizar o vereador enfatizou que não 



perdeu a briga, que vai continuar correndo atrás e não se deu por vencido e acredita que 

a reforma da casa da Edna ainda vai sair. Com a palavra o vereador Jerônimo ressaltou 

aos pares que esteve em BH tentando duas emendas para aquisição de trator agrícola 

para Associação do Amorins e que também esteve no gabinete da Procuradora Maria 

Cecília onde aproveitou para dar mais uma corrigida no edital do concurso e observou 

que o magistério está com a remuneração de R$ 1.178,00 (um mil cento e setenta e oito 

reais) ou seja está abaixo do teto de remuneração, uma vez que o salário deveria ser o 

do piso nacional, ou seja de R$ 2.068,00 (dois mil e sessenta e oito reais), frisando que o 

professor não fica o tempo todo em sala de aula, entretanto 1/3 do trabalho é extra classe 

que está ligado a plano de aulas, correção de provas, frisando que o trabalho do 

professor não fica só na escola, por isso resolveu buscar orientações e qualquer 

posicionamento do tribunal ele comunica os colegas. Estando esgotadas as matérias da 

pauta, o Presidente encerrou os trabalhos e agradecendo a presença de todos e convocou 

todo o Plenário para a próxima reunião ordinária a realizar-se no dia 29 de setembro às 

19:00 horas. E para constar foi lavrada a presente Ata, que após lida e aprovada vai 

assinada por todos os Vereadores. Desterro do Melo, Sala de Reuniões, 15 de setembro 

de 2017. 
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